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Sayın Başkanım

19 Ağustosta Haytap temsilcisi Dr. Damla Şahin ile sizi ziyaret ettiğimizde ne kadar mutlu olmuştum. Güler yüzlü, sempatik bir Belediye Başkanı bekleme odasına kadar gelip, bizi alarak makamına götürüyordu. Doğrusu hiç alışık olmadığım bir jest. Samimi ve dostça süren sohbetimizde, barınaktan sorumlu bir veterinerin olduğunu, sokak hayvanlarının acılarını hafifletecek projelerinizi, Dr. Damla Şahin’ in önerilerini itirazsız kabul edip, gerekenlerin yapılacağı şeklindeki teminatınızı zevkle ve umutla dinledim. Yanınızdan ayrılırken mutluluktan uçar gibiydim. Sanıyorum bunu siz de farkettiniz.

Buraya kadar herşey çok güzeldi. Ancak sonra barınağa gittiğimizde gördüğüm manzara karşısında -deyim yerindeyse- şok oldum. Kısaca:

· Barınak kapısı önünde gördüğümüz 20 civarında köpeğe su ve yiyecek vermek yasaklanmış.

· İçerdeki bölmelerde yatan ölü köpeklerden görevlilerin haberi yok. Nedeni de bilinmiyor.

· Her gün en az bir kez el arabası ve kürekle temizlenmesi gereken gezinti alanları dışkı tarlası halinde. Haftada bir gün Belediyeden bir araç gelip kürüyormuş dışkıları. Aksilik bu hafta arızalıymış bu araç. 

· 500 köpek olduğu söylendi. Tabii ki saymadık. Ancak gördüklerimizin en az yarısı uyuzdu ve sağlıklı gibi görünen köpeklerle birarada idiler.

· Güneşte duran kovaların içindeki su ateş gibiydi.

· Muayene odası tertemizdi. Belli ki kullanılmıyor.

· Fotoğraf çekmek yasakmış. 

· “Başkanın yanından geliyoruz” demesek içeri alınmazdık sanıyorum. Barınak ekibinin davranış ve bakışları bende bu izlenimi bıraktı. 

Sayın Başkanım, barınaklarda görevli Belediye işçilerinin çoğunun hayvan sevmemeleri hatta onlardan korkmaları, fırsat buldukça kaytarmaları bilinen bir gerçek. Ancak mesleki etik ve bilgileri özümsemiş bir veteriner ile bir veteriner teknikerinin bulunduğu bir barınakta yukarda saydığım maddelerin hiçbiri kabul edilemez. Böyle işleyen bir barınağa ancak “ÖLÜM KAMPI” denebilir.

Sayın Başkanım, samimiyetiniz ve iyi niyetinizden en ufak bir kuşkum olmadığı gibi, bizim açımızdan Bandırma için büyük bir ŞANS olduğunuza inanıyorum. Barınağa girme yasağı konan gönüllü hayvanseverlerin de böyle düşündüğünü biliyorum. Ancak ne yazık ki, görevini yapmayarak açıkça suç işleyen barınak ekibinin sizin bu iyi niyetinizi istismar ettiğini sanıyorum. 

Beni anlayacağınız umuduyla saygılarımı sunar, çok zor olan işinizde başarılar dilerim.

Atilla Sönmez
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