Sayın Mahmut Kaşıkçı (Bergama Kaymakamı)
Sayın Hakan Koştu (Bergama Beledıye Başkanı)

Sayın Bayanlar Baylar

Ben Almanya’da kayıtlı VEHİST e.V (www.vehist.org) derneğinin başkanıyım. Derneğimiz 13 yıldır Türkiye’nin değişik yerlerinde sokak hayvanlarına yardım eden dernek ya da girişimlere düzenli olarak destek olmaktadır. Bergama’daki hayvan dostları da bunlar arasındadır ve yıllardır her ay az da olsa mama desteğimizi almaktadırlar.
Ben Türkiye’ye her gidişimde bu yerleri ziyaret eder ve oradaki dostlarımızla sorunları görüşürüm. 
Bu kez 05. 07. 2022 Salı günü Almanya’ya dönüşümde  kısaca Bergama’ya uğrayıp barınağı görmek istedim. Saat 13. 30 sularıydı. Gördüğüm manzara karşısında şok oldum. İnsanlığın bittiği yerde olduğum hissine kapıldım. İnşaat çöplerinin ortasında küçük bir alana sığdırılmış birkaç padoktan ibaret (sözde) barınak. 
Padokların içine doldurulmuş köpekler kelimenin tam anlamıyla DIŞKI TARLASINDA dolaşıyorlar.

Barınak bürosundan çıkan bir görevli (?) fotoğraf çekmenin yasak olduğunu, sorumlu veterinere telefon ettiğini, bekleyip onunla konuşmamızı istedi. Ancak ben uçağa yetişmek zorunda olduğumdan bekleyemedim.

Akla ilk gelen sorular:

· Avuç içi kadar bir alanın temizliği en fazla bir saatlik zamana sığar. Kaderi insanların elinde olan o zavallıları sabah ve akşam olmak üzere günde iki defa besleyip bulundukları yeri temizlemek için iki saatlik zaman feda edilemez mi?
· Belediye bu işi yapacak bir eleman bulamıyor mu? Eğer öyleyse gönüllü hayvan dostlarıyla temasa geçmiyor mu? 
· Oradan sorumlu bir veteriner varsa, bu zat hijen ve temizliğin veterinerlik mesleğinin olmazsa olmazı olduğunu öğrenmemiş mi tahsil hayatında?

· Dünyaca meşhur tarihi Bergama insanlık vicdanını derinden yaralayan bu utanç verici manzaraya layik mi?
· Sizden ricam ve dileğim: Lütfen bir gün ziyaret ediniz, o ilkelliği ve vicdansızlığı kendi gözlerinizle görünüz.

· Saygılarımla.
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